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BM-II.059.1.194.2026
Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 15899 Pana Posła Pawła Papkego, w sprawie luki prawnej 
dotyczącej braku ciągłości ważności kart parkingowych dla osób z niepełnosprawnościami, 
proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Zgodnie z § 2 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 25 czerwca 
2014 r. w sprawie wzoru oraz trybu wydawania i zwrotu kart parkingowych (Dz. U. z 2022 
r. poz. 1611) karta parkingowa wydawana jest na wniosek osoby z niepełnosprawnością, 
składany do przewodniczącego powiatowego zespołu do spraw orzekania 
o niepełnosprawności. Do wniosku należy dołączyć dokumenty, o  których mowa w § 5 
rozporządzenia. Zgodnie z § 7 tego aktu przewodniczący zespołu dokonuje weryfikacji 
danych zawartych we wniosku, a w razie stwierdzenia braków formalnych wzywa osobę 
z niepełnosprawnością - za zwrotnym potwierdzeniem odbioru - do uzupełnienia wniosku 
w terminie 7 dni od dnia doręczenia wezwania. Po bezskutecznym upływie terminu wniosek 
pozostawia się bez rozpoznania. W przypadku niespełnienia warunków otrzymania karty 
parkingowej przewodniczący zespołu, w terminie 30 dni od dnia złożenia wniosku 
spełniającego wymogi formalne, pisemnie informuje wnioskodawczynię lub wnioskodawcę 
o odmowie przyznania karty wraz z uzasadnieniem. W przypadku spełnienia warunków 
otrzymania karty parkingowej przewodniczący zespołu, w ciągu 30 dni od dnia złożenia 
poprawnego formalnie wniosku, informuje osobę z niepełnosprawnością o terminie i 
miejscu odbioru karty (§ 8 ust. 2 ww. rozporządzenia).

Art. 8 ust. 5c ustawy Prawo o ruchu drogowym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1251, ze zm.) stanowi, 
że kartę parkingową wydaje się na okres ważności orzeczenia, jednakże nie dłużej niż na 
5 lat. Niemożliwe jest zatem wydawanie kart bezterminowo, jak miało to miejsce przed 
nowelizacją przepisów.

Skierowane do Powiatowego Zespołu do spraw Orzekania o Niepełnosprawności żądanie 
wydania karty parkingowej jest sprawą z zakresu administracji publicznej, którą organ 
załatwia w drodze czynności materialno-technicznej, polegającej na wydaniu karty 
parkingowej, po spełnieniu wymogów wynikających ze wskazanych przepisów - stąd okres 
oczekiwania na uzyskanie dokumentu jest normalnym następstwem niezbędnych czynności 
administracyjnych, do których wykonania przewodniczący powiatowego zespołu jest 
zobowiązany.

Nie istnieją przepisy uniemożliwiające złożenie wniosku o wydanie kolejnej karty 
parkingowej przed upływem terminu ważności poprzedniej karty, przy czym wydanie 
kolejnej karty staje się możliwe po utracie ważności poprzedniej.

Informuję, że w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej prowadzone są aktualnie 
prace nad zmianą rozporządzenia Ministra Rodziny i Polityki Społecznej z dnia 25 czerwca 
2014 r. w sprawie wzoru oraz trybu wydawania i zwrotu kart parkingowych (Dz.U. z 2022 
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r. poz. 1611). Ich przedmiotem jest zniesienie wymogu osobistego stawiennictwa osoby 
z niepełnosprawnością podczas składania wniosku o wydanie karty parkingowej.

Podjęcie działań umożliwiających składanie wniosku o wydanie karty parkingowej drogą 
pocztową lub przez osobę upoważnioną wychodzi naprzeciw postulatom zgłaszanym przez 
środowisko osób z niepełnosprawnościami.

Zapewniam, że wskazany przez Pana Posła problem terminów ważności kart parkingowych 
również zostanie rzetelnie zbadany pod kątem ewentualnej zmiany przepisów w tym 
zakresie.

Jednocześnie należy zauważyć, że jedynym dokumentem umożliwiającym korzystanie 
z uprawnień wynikających z ustawy Prawo o ruchu drogowym jest karta parkingowa, nie 
ma więc możliwości wydawania przez Powiatowe Zespoły do spraw Orzekania 
o Niepełnosprawności zaświadczeń lub dokumentów tymczasowo potwierdzających 
uprawnienie osób z niepełnosprawnościami do korzystania z miejsc parkingowych do czasu 
wydania nowej karty.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Maja Nowak
Pełnomocnik Rządu ds. Osób Niepełnosprawnych
Sekretarz Stanu 
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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